

പുനരെക്യ പ്രേഷിത വിളംബരരാലി, ദീപശിഖാപ്രയാണം, കുടുംബസംഗമം എന്നിവയും നടക്കും. വൈകിട്ട് സുവിശേഷസംഘത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സുവിശേഷസന്ധ്യയും വചനാധിഷ്ഠിത കലാപരിപാടികളും ഉണ്ടായിരിക്കും. 18-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച രാവിലെ എട്ടുമണിക്ക് നടക്കുന്ന ആഘോഷമായ സമൂഹബലിയോടെയും പൊതുസമ്മേളനത്തോടെയും 86-ാം പുനരെക്യ വാർഷിക ആഘോഷങ്ങൾക്ക് സമാപനം കുറിക്കും. ആഘോഷക്രമീകരണങ്ങൾക്ക് പുത്തൂർ ഭദ്രാസനാദ്ധ്യക്ഷൻ അഭിവന്ദ്യ ഡോ. ഗീവർഗീസ് മാർ ദിവനാസിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെയും വികാരി ജനറൽ വന്ദ്യ മോൺ. ഡോ. ജോർജ്ജ് കാലായിൽ അച്ചന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ വിവിധ കമ്മറ്റികൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

പുനരെക്യസംഗമവേദികൾ നമ്മുടെ കൂട്ടായ്മയുടെ ചരിത്രപരമായ സാക്ഷ്യത്തിന്റെ പ്രതിരൂപങ്ങളാണ്. കർണ്ണാടകയുടെ മണ്ണിൽ ഇദംപ്രഥമമായി ഈ ആഘോഷം നാം സംഘടിപ്പിക്കുമ്പോൾ ആ പ്രദേശത്തുള്ള നമ്മുടെ മലങ്കരമക്കളോടുള്ള സഭാകൂട്ടായ്മയും ഐക്യദാർഢ്യവും പ്രകടിപ്പിക്കാനുള്ള നല്ലൊരു അവസരമാണ് നമുക്ക് കൈവന്നിരിക്കുന്നത്. അനുഗ്രഹീതമായ ഈ ആഘോഷങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്ത് പരിപാടികളെ സജീവമാക്കുവാനും വിജയിപ്പിക്കുവാനും ഓരോ മലങ്കര വിശ്വാസിക്കും പ്രത്യേകമായ കടമയും ഉത്തരവാദിത്വവും ഉണ്ട്. അങ്ങനെ നമ്മുടെ സഭാത്മകകൂട്ടായ്മ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിങ്ങളേവരെയും ഹൃദയപൂർവ്വം ഞാൻ ക്ഷണിക്കുന്നു. സാന്നിധ്യംകൊണ്ടും പ്രാർത്ഥനകൊണ്ടും സാമ്പത്തിക സഹായംകൊണ്ടും പുത്തൂർ ഭദ്രാസനത്തിലെ ഇദംപ്രഥമമായ ഈ സഭാസംഗമം അവിസ്മരണീയമാക്കുവാൻ ഏവരെയും സ്നേഹപൂർവ്വം ഞാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

**ബത്തേരി കത്തീഡ്രൽ ദൈവാലയ കുദാശ**

2016 സെപ്റ്റംബർ 19, 20 തീയതികളിലായി ബത്തേരി സെന്റ് തോമസ് കത്തീഡ്രൽ ദൈവാലയത്തിന്റെ മൂറോൻ കുദാശ ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. 19-ാം തീയതി അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാർക്കും വിശിഷ്ടാതിഥികൾക്കും സ്വീകരണവും കുദാശയുടെ ഒന്നാംഭാഗവും നടക്കും. 20-ാം തീയതി കുദാശയുടെ രണ്ടാം ഭാഗവും ആഘോഷമായ വിശുദ്ധ കുർബാനയും എക്യുമെനിക്കൽ സമ്മേളനവും ഉണ്ടായിരിക്കും. ബത്തേരി ഭദ്രാസനത്തിന്റെ ദീർഘനാളത്തെ സ്വപ്നമാണ് സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെടുന്നത്. കത്തീഡ്രൽ ദൈവാലയത്തിന്റെ പണികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് മനോഹരമായ ഒരു ദൈവാലയം രൂപീകരിക്കാൻ നേതൃത്വം കൊടുത്ത ഭദ്രാസനാദ്ധ്യക്ഷൻ അഭിവന്ദ്യ ഡോ. ജോസഫ്

**THE SYRO-MALANKARA CATHOLIC CHURCH**

MORAN MOR BASELIOS CARDINAL CLEEMIS  
MAJOR ARCHBISHOP-CATHOLICOS

Major Archiepiscopal Curia  
Catholicate Centre  
Pattom, Trivandrum-695004



**സർക്കുലർ**

Prot No CCL 4/2016

01.09.2016

**86-ാം പുനരെക്യ വാർഷിക സഭാസംഗമവും കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനത്ത് മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ മിഷൻ സ്ഥാപിതമായതിന്റെ സുവർണ്ണ ജൂബിലിയും**

അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേ, വന്ദ്യ കോറെപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, റമ്പാച്ചന്മാരേ, ബഹു. വൈദികരേ, ശെമ്മാശന്മാരേ, സന്യസ്തരേ, കർത്താവിൽ പ്രിയ വിശ്വാസികളേ!

ഭാരത ക്രൈസ്തവ ചരിത്രത്തിൽ പുതിയൊരു സഭാനവീകരണത്തിന് തുടക്കംകുറിച്ച, പുനരെക്യ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ 86-ാം വാർഷികവും കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനത്ത് മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ മിഷൻ സ്ഥാപിതമായതിന്റെ സുവർണ്ണ ജൂബിലിയും സഭാസംഗമമായി പുത്തൂർ ഭദ്രാസനത്തിന്റെ ആതിഥേയത്വത്തിൽ 2016 സെപ്റ്റംബർ 17,18 (ശനി, ഞായർ) തീയതികളിൽ സൗത്ത് കാനറായിലെ നൂജ്ബാൽത്തിലേ പ്രോ-കത്തീഡ്രൽ അങ്കണത്തിൽ വച്ച് ആഘോഷിക്കപ്പെടുന്നുവെന്നത് നമുക്കേവർക്കും വലിയ അഭിമാനവും സന്തോഷവും പകരുന്നു. പുനരെക്യമെന്ന സഭൈക്യ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ അമരക്കാരൻ ദൈവദാസൻ ആർച്ചുബിഷപ്പ് മാർ ഈവാനിയോസ് പിതാവിന്റെ വിശുദ്ധ പദവിയിലേക്കുള്ള നാമകരണനടപടികളുടെ കാനോനിക അന്വേഷണങ്ങളുടെ മേജർ അതിഭദ്രാസനതല സമാപനം നടന്നിരിക്കുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സഭയോന്നായി ദൈവത്തിന് നന്ദിപറയുന്നതിനുള്ള ഒരവസരമാണിത്. “നാം ഒന്നായിരിക്കുന്നതുപോലെ അവരും ഒന്നായിരിക്കുന്നതിന് അങ്ങ് എനിക്ക് തന്ന മഹത്വം അവർക്ക് ഞാൻ നൽകിയിരിക്കുന്നു” (യോഹ. 17:22) എന്ന സുവിശേഷവചനമാണ് ഈ വർഷത്തെ സഭാസംഗമത്തിന്റെ മുഖ്യപ്രമേയം.

മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹായുടെ പാരമ്പര്യം മലങ്കരയിൽ ശിഥിലമാകരുത് എന്ന് അതിയായി ആഗ്രഹിച്ച ദൈവദാസൻ ആർച്ചുബിഷപ്പ് മാർ

ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ അതിനുള്ള ഏകമാർഗ്ഗം സാർവ്വത്രിക സഭയുമായുള്ള ഐക്യമാണെന്ന് പ്രാർത്ഥനയിലൂടെയും തപസ്സിലൂടെയും കണ്ടെത്തി. താൻ അംഗമായിരുന്ന മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സഭാ സുന്നഹദോസ് അതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ 1926 നവംബർ ഒന്നിന് ആരംഭിക്കുകയും 1930 സെപ്റ്റംബർ 20-ന് അത് ഫലമണിയുകയും ചെയ്തു. മലങ്കരയുടെ മണ്ണിൽ കാതോലിക്കേറ്റ് സ്ഥാപിച്ചെടുക്കാൻ മുൻകൈയെടുത്ത വന്ദ്യ പിതാവ്, സ്വയം ത്യജിക്കലിലൂടെ മാത്രമേ ശാശ്വത സമാധാനം സംസ്ഥാപിതമാകുകയുള്ളൂ എന്ന് ഉറച്ച് വിശ്വസിച്ചിരുന്നു. ജോബിനെപ്പോലെ പ്രതികൂലസാഹചര്യങ്ങളിൽ ദൈവബന്ധം കാത്തുസൂക്ഷിച്ചതിന്റെ പ്രതിസമ്മാനമാണ് ഇന്ന് മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയ്ക്കുണ്ടായിട്ടുള്ള അഭൂതപൂർവ്വമായ വളർച്ചയുടെ രഹസ്യം. 'എല്ലാം ത്യജിച്ചവന് സ്വർഗ്ഗം കൂട്ടായി എത്തി' എന്നത് വന്ദ്യപിതാവിന്റെ ജീവിതത്തിലൂടെ അനാർത്ഥമാകുകയായിരുന്നു. ആ സാക്ഷ്യത്തിന് സ്വർഗ്ഗം കൈയൊപ്പ് ചാർത്തിയപ്പോൾ വന്ദ്യ പിതാവിന്റെ ജീവിതവും അതിലൂടെ നേടിയെടുത്ത സഭാകൂട്ടായ്മയും ലോകത്തിന് മാതൃകയായി വളരാനുള്ള ഭാഗ്യം പിന്നിട്ട 86 വർഷങ്ങളിലൂടെ ദൈവം നമുക്ക് ഒരുക്കിതന്നു.

1932 ജൂൺ 11-ന് തിരുവനന്തപുരം അതിഭദ്രാസനവും തിരുവല്ലാ ഭദ്രാസനവും രൂപീകൃതമായി. 1950 കാലഘട്ടത്തിലാണ് കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ദക്ഷിണഭാഗത്തേക്ക് മലങ്കര മക്കൾ കുടിയേറ്റം ആരംഭിക്കുന്നത്. 1958 ഫെബ്രുവരി 14-ാം തീയതി പരിശുദ്ധസിംഹാസനം പുറപ്പെടുവിച്ച പ്രത്യേക പ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ (Prot. No. 534/53) തിരുവല്ലാ ഭദ്രാസനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനമണ്ഡലം കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനത്തേക്ക് വ്യാപിപ്പിച്ചു. 1960 ൽ തിരുവല്ലാ ഭദ്രാസനത്തിന്റെ ത്രിതീയാദ്ധ്യക്ഷൻ ഭാഗ്യസ്ഥരണാർഹനായ സഖറിയാസ് മാർ അത്തനാസിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനത്തെ മിഷൻ സാധ്യതകളെപ്പറ്റി പഠിക്കുകയും ദിവംഗതനായ നേര്യംപറമ്പിൽ തോമസ് അച്ചനെ അതിനായി നിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് 1967-ൽ റവ. ഫാ. ഐസക് കൂട്ടപ്പളാക്കൽ (ഐസക് മാർ യൂഹാനോൻ മെത്രാപ്പോലീത്താ) ആദ്യമായി ആ പ്രദേശത്ത് മലങ്കര കുർബാന അർപ്പിക്കുകയും സൗത്ത് കാനറയിലെ പ്രഥമ വികാരിയായി റവ. ഫാ. തോമസ് താന്നിക്കാകുഴി നിയമിതനാവുകയും ചെയ്തു. 1978 ഒക്ടോബർ 28-ന് ബത്തേരി ഭദ്രാസനം സ്ഥാപിതമായപ്പോൾ ഈ പ്രദേശങ്ങൾ അതിന്റെ ഭാഗമായിത്തീർന്നു. ബത്തേരി ഭദ്രാസനത്തിന്റെ പ്രഥമ മെത്രാപ്പോലീത്താ ഭാഗ്യസ്ഥരണാർഹനായ സിറിൽ മാർ ബസേലിയോസ് തിരുമേനിയുടെ (മോറാൻ മോർ സിറിൽ ബസേലിയോസ്

കാതോലിക്കാബാവ) നേതൃത്വത്തിൽ ബത്തേരി രൂപതയുടെ ബാലാരിഷ്ടതകൾക്കിടയിലും കർണാടകയിലെ സഭയുടെ നാനാവിധമായ വളർച്ചയെ പരിപോഷിപ്പിക്കുകയും കർണാടകത്തിലെ സൗത്ത് കാനറ വൈദിക ജില്ലയിലെ മിഷൻ പ്രവർത്തനത്തിന് ബഥനി ആശ്രമത്തെ പ്രത്യേകമായി നിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു. കർണാടകയുടെ മറ്റു പ്രദേശങ്ങളിൽ ബത്തേരി ഭദ്രാസനത്തിലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദികർ സേവനനിരതരായി. സംഘാതാത്മകമായ ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയെല്ലാം ഫലമായി നിരവധി ഇടവകകൾ, കൂട്ടായ്മകൾ രൂപീകൃതമായി.

ഈ പ്രദേശത്തിന്റെ പ്രത്യേക അജപാലന ശുശ്രൂഷകൾ മുൻനിറുത്തി പരിശുദ്ധസിംഹാസനത്തിന്റെ അനുമതിയോടെ 2010 ജനുവരി 25-ന് (Prot. No. 2/2010) നമ്മുടെ സഭയുടെ പരിശുദ്ധ സുന്നഹദോസിന്റെ ആലോചനയിൽ സഭാദ്ധ്യക്ഷൻ എന്ന നിലയിൽ ഞാൻ ബത്തേരി ഭദ്രാസനം വിഭജിച്ച് പുത്തൂർ ഭദ്രാസനം സ്ഥാപിക്കുകയും അഭിവന്ദ്യ ഡോ. ഗീവർഗ്ഗീസ് മാർ ദിവന്നാസിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായെ പുത്തൂർ ഭദ്രാസനത്തിന്റെ പ്രഥമ മെത്രാപ്പോലീത്തായായി നിയമിക്കുകയും ചെയ്തു. ബത്തേരി ഭദ്രാസനത്തിൽ നിന്നും ബഥനി സന്യാസ സമൂഹത്തിൽ നിന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈദികർ ഈ പ്രദേശത്തെ മിഷൻ ശുശ്രൂഷയിൽ വ്യാപൃതരാകുകയും പുതിയ മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുകയും വിദ്യാഭ്യാസ-ആതുര സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങാൻ നേതൃത്വം നൽകുകയും ചെയ്തു. ബഥനി സന്യാസിനീ സമൂഹവും മേരിമക്കൾ സമൂഹവും ഹോളിസ്‌പിരിറ്റ് സമൂഹവും ദീനസേവനസന്യാസിനീ സമൂഹവും നിസ്തുലമായ സേവനങ്ങൾ ഈ പ്രദേശത്ത് നൽകി. ഇത് ഇന്നത്തെ പുത്തൂർ ഭദ്രാസനത്തിലെ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ള മലങ്കര മക്കളെ ഒരുമിച്ചു കൂട്ടുന്നതിനുള്ള പ്രയത്നങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ ഉണർവ് പകർന്നു. മിഷൻപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ 50 വർഷം പിന്നിടുന്ന ഈ വേളയിൽ അതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്ത ഏവരെയും പ്രത്യേകം നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു.

സഭാസംഗമവും, 86-ാം പുനരൈക്യ വാർഷികാഘോഷവും കർണ്ണാടക മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ മിഷന്റെ സുവർണ്ണജൂബിലിയും പുത്തൂർ ഭദ്രാസനത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ വിപുലമായ പരിപാടികളോടെയാണ് സഭയൊന്നാകെ ആഘോഷിക്കുന്നത്. ആ പ്രദേശത്തെ പ്രത്യേകമായ സാഹചര്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് 2016 സെപ്റ്റംബർ 17,18 തീയതികളിൽ ഭദ്രാസനത്തിന്റെ പ്രോ-കത്തീഡ്രൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന നൂജിബാൽത്തില മാർ ഈവാനിയോസ് നഗറിൽ വച്ചായിരിക്കും ആഘോഷപരിപാടികൾ നടത്തപ്പെടുന്നത്. സെപ്റ്റംബർ 17-ാം തീയതി രാവിലെ എം.സി.വൈ.എം. അന്തർദേശീയ ക്വിസ് മത്സരവും ഉച്ചകഴിഞ്ഞ്

മാർ തോമസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായെ സഭയുടെ പേരിൽ ഹൃദയപൂർവ്വം അഭിനന്ദിക്കുന്നു. കത്തീഡ്രൽ ഇടവകയുടെ സ്ഥാപകൻ ഭാഗ്യസ്ഥൻ ഞാൻ എന്നായ സിറിൽ ബസേലിയോസ് കാതോലിക്കാബാവ തിരുമേനിയെയും കത്തീഡ്രൽ ഇടവകയുടെ വികാരിയും പിന്നീട് ഭദ്രാസനാധ്യക്ഷനുമായ അഭിവാന്ദ്യ ഡോ. ഗീവർഗീസ് മാർ ദിവനാസിയാസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ വികാരിമാരെയും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കാലാകാലങ്ങളിൽ നേതൃത്വം നൽകിയ ബഹു. വൈദികരെയും ഇപ്പോഴത്തെ വികാരി വന്ദ്യ മോൺ. ഡോ. വർഗീസ് താനിക്കാകുഴി അച്ചനെയും കത്തീഡ്രൽ ഇടവകയിലെ എല്ലാ കുടുംബങ്ങളെയും പ്രാർത്ഥനകൊണ്ടും സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ കൊണ്ടും ഔദാര്യപൂർവ്വമായ പിൻബലം നൽകിയ ഏവരെയും വിശിഷ്ട ബന്തേരി ഭദ്രാസനത്തിലെ ബഹു. വൈദികരെയും, സന്യാസിനീ സന്യാസികളെയും ദൈവജനത്തെയും പ്രത്യേകം നന്ദിയോടെ ഓർക്കുകയും അഭിനന്ദനം അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. മലമുകളിൽ പണിയപ്പെട്ട ഭവനം പോലെ അനേകർക്ക് ഈ ദൈവാലയം അനുഗ്രഹവും ആശ്രയവുമായി തീരട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഏവരെയും സർവ്വശക്തനായ ദൈവം ധാരാളമായി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

എന്ന്,  
കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ വിനീത ശുശ്രൂഷി,

+Baselioscleemis

✠ **ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമീസ് ബാവ**  
മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ  
മേജർ ആർച്ചുബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കോസ്

01.09.2016  
കാതോലിക്കേറ്റ് സെന്റർ  
പട്ടം, തിരുവനന്തപുരം.

N.B: ഈ സർക്കുലർ അടുത്തു വരുന്ന ഞായറാഴ്ച വി. കുർബാന മദ്ധ്യേ നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും, മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ആരാധനാകേന്ദ്രങ്ങളിലും വായിക്കേണ്ടതാണ്.